



主办:中共巫山县委 巫山县人民政府



巫山网: http://wushannews.com/ 巫山政府公众信息网: http://wush.cq.gov.cn

顾问:曹邦兴 付嘉康 编委会主任:黄勇 社长:陶举斌

推动党史学习教育常态化长效化



新年伊始,重庆召开全市党史学习教育总结会议,深入学习贯彻习近平总书记关于党史学习教育的重要论述,持续巩固拓展党史学习教育成果,从党的百年奋斗史中汲取智慧和力量,激励全市上下大力弘扬伟大建党精神,以史为鉴、开创未来,奋进新征程、建功新时代。

欲知大道,必先为史。在全党开展党史学习教育,是以习近平总书记为核心的党中央在中国共产党成立100周年之际作出的重大战略决策。

习近平总书记围绕党史学习教育作出一系列重要论述,具有很强的政治性、指导性、针对性,把我们对党的历史的认识提升到新高度,为开展党史学习教育提供了根本遵循。全市上下要深入学习领会习近平总书记关于党史学习教育的重要论述,关于党的百年奋斗史的重要指示,关于学习党史根本目的、基本要求、着力点、科学态度的重要指示,持之以恒推进党史总结、学习、教育、宣传,从中汲取智慧和力量,在新时代新征程上展现新气象新作为。

一年来,全市上下紧扣“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”要求,在“用功学”“用心讲”“用心看”“用力做”上下功夫, (下转第二版)

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

全市党史学习教育总结会议召开

从党的百年奋斗史中汲取智慧和力量 以优异成绩迎接党的二十大胜利召开

陈敏尔讲话 葛红林到会指导 胡衡华张轩王炯出席

重庆日报讯 1月10日,全市党史学习教育总结会议召开。市委书记、市党史学习教育领导小组组长陈敏尔出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党史学习教育的重要论述,持续巩固拓展党史学习教育成果,从党的百年奋斗史中汲取智慧和力量,大力弘扬伟大建党精神,以史为鉴、开创未来,奋进新征程、建功新时代,不断开创重庆各项事业发展新局面,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

党史学习教育中央第八指导组组长葛红林到会指导并讲话。市委副书记、代市长、市党史学习教育领导小组副组长胡衡华主持,市人大常委会主任张轩,市政协主席王炯,市委副书记、市党史学习教育领导小组副组长吴存荣,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协、市高法院、市检察院、重庆大学负责同志出席。与会同志观看我市党史学习教育纪实专题片。

陈敏尔在讲话中指出,在全党开展党史学习教育,是以习近平总书记为核心的党中央在中国共产党成立100周年之际作出的重大战略决策。习近平总书记围绕党史学习教育作出一系列重要论述,具有很强的政治性、指导性、针对性,把我们对党的历史的认识提升到新高度,为开展党史学习教育提供了根本遵循。我们要深入学习领会,从党的百年奋斗史中汲取智慧和力量,在新时代新征程上展现新气象新作为。

要深入学习领会关于党的百年奋斗史的重要指示,坚持把学习党史作为必修课,不断增加历史自信、增进团结统一、增强斗争精神。要深入学习领会关于学习党史根本目的的重要指示,看清楚过去我们为什么能够成功,弄明白未来我们怎样才能继续成功。要深入学习领会关于学习党史基本要求的重要指示,进一步做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,更加清醒、更加坚定办好当下的事情。要深入学习领会关于学习党史着力点的指示,弘扬伟大建党精神,自觉践行初心使命,赓续共产党人精神血脉。要深入学习领会关于学习党史科学态度的重要指示,持之以恒推进党史总结、学习、教育、宣传,让正确党史观更深入、更广泛地树立起来。

陈敏尔指出,党史学习教育开展以来,全市上下认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,按照学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的要求,精心组织,有力有序推进,达到了学党史、悟思想、办实事、开新局的目的。在“用功学”上下功夫,突出抓好潜心自学、集中研学、课堂教学,推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往实里走。在“用心讲”上下功夫,加强主题宣讲、媒

体宣传和典型宣教,教育引导广大党员、干部和群众增强历史自觉、把握历史主动、担当历史使命。在“用心看”上下功夫,积极组织看红色文化资源、红色文艺作品、改革发展成果,弘扬红岩精神、传承红色基因。在“用力做”上下功夫,深入开展“我为群众办实事”实践活动,有力提升群众获得感、幸福感、安全感。通过扎实开展党史学习教育,广大党员、干部受到了一次全面深刻的政治教育、思想淬炼、精神洗礼,学出了政治能力、理论自觉、历史自信、人民情怀、精神状态、责任担当。

陈敏尔强调,要持续巩固拓展党史学习教育成果,不断提高改造主观世界和客观世界的的能力,以强烈的历史主动精神奋进新征程、建功新时代,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。要切实加强政治建设,深刻领会“两个确立”的决定性意义,切实把“两个维护”的政治自觉转化为坚决做到“两个维护”的政治自觉,牢记“国之大者”,坚决贯彻执行党中央决策部署,更好地把习近平总书记殷殷嘱托全面落实在重庆大地上。要不断深化理论武装,进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,推动领导干部带头学、广大党员跟进学、全社会广泛学,坚持不懈用党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践、推动工作。要始终坚持人民至上,

深入践行以人民为中心的发展思想,始终保持党同人民群众的血肉联系,树立正确政绩观,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,精准做好普惠性、基础性、兜底性民生工作,在高质量发展中推动共同富裕。要大力弘扬奋斗精神,继续保持和发扬敢于斗争、敢于胜利的精神风骨,继续保持和发扬艰苦奋斗、顽强奋进的韧劲干劲,坚持底线思维,增强忧患意识,练就斗争本领,战胜前进道路上的一切艰难险阻。要勇于推进自我革命,始终保持全面从严治党永远在路上的清醒和坚定,全面贯彻新时代党的建设总要求,持之以恒正风肃纪,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,巩固发展良好政治生态。要建立健全制度机制,持续开展“四史”宣传教育,加强革命文物保护利用,持续深入开展“我为群众办实事”实践活动,推动党史学习教育常态化长效化。

葛红林指出,重庆市委坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署,高质量高水平推进党史学习教育,取得显著成效。市委自觉履行主体责任,组织领导工作有章法、有特色、有深度。专题学习研讨高标准完成,党员干部历史自信显著增强,做到“两个维护”更加自觉。宣传宣讲深入人心,红色资源运用充分,党史学习教育氛围浓厚。聚焦群众“急难愁

盼”重点突破、精准发力,深入开展“我为群众办实事”实践活动,有力提升了群众幸福感。专题组织生活会、专题民主生活会紧扣主题、组织有力,开出了好效果、新气象。把开展党史学习教育同贯彻落实习近平总书记对重庆作出的重要指示批示精神、做好中心工作有机结合,推动各项事业取得新进展。注重结合实际、守正创新,党史学习教育特色鲜明、亮点纷呈。希望重庆进一步对标中央要求,建立健全党史学习教育常态化、长效化制度机制,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想进一步武装头脑、教育党员、推动党史学习教育各类创新探索和实践成果及时固化、有效转化、不断深化,健全“我为群众办实事”常态化工作机制,不断巩固拓展党史学习教育成果。

会议以电视电话会议形式举行。党史学习教育领导小组成员,市有关部门、部分市属事业单位和人民团体党团负责人,党史学习教育市委各巡回指导组组长在主场参会。各区县、两江新区、重庆高新区、万盛经开区设分会场。

县领导检查燃气安全工作强调

层层压实责任 守好安全生产防线

本报讯(记者 卢先庆 鲁作炳)安全无小事,责任重如山。1月10日,县委书记曹邦兴率经信委、县应急局等部门负责人,深入学校、医院、餐馆及居民小区,检查燃气安全工作。他强调,要坚持人民至上、生命至上,层层压实责任,时刻紧绷安全生产这根弦,切实守好安全生产防线和人民群众生命财产安全。

县委、县政府高度重视燃气安全工作。1月8日,全市安全生产紧急会议后,我县立即召开紧急会议,全面部署全县燃气安全隐患排查整治工作。

当日,曹邦兴采取随机抽查的方式,先后走进巫山初级中学、云鸿医院、上上城居民小区和城区餐馆等现场,认真查看燃气使用、燃气报警装置、燃气管线分布等情况,实地检查责任落实、隐患排查、风险管控、应急处置等工作情况,并就发现的问题提出整改意见。

曹邦兴指出,燃气安全涉及千家万户,事关人民群众生命财产安全及社会和谐稳定,全县上下要提高认识,深刻吸取近日相关事故教训,时刻绷紧安全这根弦。各级、各部门要层层压实责任,进一步细化举措,确保落实到人、到事、到点。要紧盯燃气重点领域、重点部位、重点环节,进一步强化监管力度,扎实开展燃气安全隐患排查整治,并举一反三、堵塞漏洞,不留死角、不留盲区,切实守牢安全生产底线。要压实企业主体责任,强化安全管理,实行清单式管理、过程式记录,确保可追溯、可查询。要建立健全工作落实机制,加大督导检查力度,运用大数据、科技等手段把隐患找出来,把漏洞补起来,把责任落下去,坚决防止重特大安全事故发生。要加强燃气安全的宣传培训力度,利用新媒体和网络、电视、报纸、手机报等平台,进一步宣传燃气安全知识,提高燃气事故防范能力,提升居民用气安全意识和公共安全意识。

县领导熊伟、陈健、王军一同检查。

十大行动绘出美丽乡村画卷

——专访巫峡镇党委书记田远海

本报记者 卢先庆 鲁作炳

碧绿清澈的大宁河水,缓缓流入长江。两水相汇,青山戴翠,一幅清爽悦目的自然美景和环境优美的乡村画卷……位于县城腹心,环绕巫山县城,地跨两江四岸的巫峡镇,在全县“激励干部担当作为,提升群众满意度”十大行动中,以改善农村人居环境,倡导乡风文明风气为抓手,大力开展无事酒等大操大办及人居环境专项整治行动,取得了显著成效。日前,记者对巫峡镇党委书记田远海进行了专访。

田远海告诉记者,自县委安排部署“十大行动”工作以来,巫峡镇高度重视,成立领导小组,落实专人分管,专班负责,统筹推进中心工作、业务工作和阶段性重点工作,以整治大操大办和提升人

居环境等具体工作为抓手,第一时间制定工作方案,成立了7个专项工作组,全方位推动各项工作,深得广大群众的认可。

田远海说,一是精心组织。结合巫峡镇实际,将素质提升、思想提升、作风提升等专项行动作为党建工作和中心工作的重要抓手,奔实到村组织,实行3名主要负责人抓、10名班子成员包片负责的、全镇19名驻村党员干部具体实施的工作网络。每周五上午定时召开例会,小结阶段工作,分析研判问题,明确下一步工作任务,实行清单化管理。

二是加强督查。由镇纪委牵头,每半月通报一次“十大行动”开展情况,出现的问题内部通报,作为年底评优评奖的重要依据。三是目标导向。统筹“十大行动

组织开展以来,明确十三大群体、两个信访积案”为重点的“平安巫峡”建设任务目标,也明确了“生态巫峡、效率巫峡、幸福巫峡”未来五年的奋斗目标。截至目前,巫峡镇干部风正劲足,巩固脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接阶段相关工作农村移风易俗、人居环境整治、招商环境营造等方面有实质性进展。共发放宣传单3000余份。清扫农村道路20余公里,整治、劝停无事酒28起,平安村成为全镇“人居环境”示范村。

“下一步,我镇将严格按照县委要求,创新方法,科学统筹,将十大行动抓实抓细,为打造美丽新巫峡奋勇拼搏。”田远海说。

巫峡镇:提升人居环境 共享幸福巫峡



七星村乡村振兴产业示范园。(资料图)

本報訊(記者 魯作炳 盧先慶文/圖)日前,記者從巫峽鎮獲悉,該鎮自全縣“激勵幹部擔當作為 提升群眾滿意度”十大行動開展以來,結合本鎮實際,以整治大操大辦和提升人居

環境等具體工作為抓手,全方位推動各項工作,為全面推進鄉村振興營造了良好的社會環境。

冬日暖陽灑滿巫峽大地,平安村內漫山的柑橘在一江碧水兩岸青山的映襯下顯得格外鮮艷,今年77歲的許智德老人正和村民們一邊曬著太陽一邊

聊著這些年村裏的變化。“以前該村無事酒多,他們幾乎天天吃酒。現在基本絕了,沒人整無事酒了。”巫峽鎮平安村村民許智德告訴記者。

據了解,自全縣開展“十大行動”工作以來,巫峽鎮將素質提升、思想提升、作風提升等專項行動作為黨建工作和中心工作的重要抓手,奔實到村組織,實行主要負責人抓落實、班組成員包片負責、駐村黨員幹部具體實施的工作網絡。深入開展創建評選活動,提升文明新思想,對五好家庭、敬老孝親等行為進行表彰表揚。同時,通過制定標準,實行家家掛牌評比,以及舉辦“道德講堂”“送溫暖”等活動,形成先進帶後進,比學趕超的濃厚氛圍,激發村民形成向上向善的道德追求。(下轉第二版)

“激勵幹部擔當作為 提升群眾滿意度”十大行動

县十八届人民政府第1次常务会召开

本報訊(記者 曾露 羅彬)1月10日,县委副书记、縣長付嘉康主持召開縣十八屆人民政府第1次常務會。

會議研究了縣政府領導工作分工,傳達學習《全市安全生產和疫情防控電視電話會議精神》,安排部署近期重點工作。

會議在傳達學習《全市安全生產和疫情防控電視電話會議精神》後強調,要深入學習貫徹習近平總書記重要指示精神,從政治上認識和把握安全生產重要性,始終堅持人民至上、生命至上,把安全生產放在心、抓在手上,落實在行動上。

要切實築牢安全生產防線,增強安全生產意識,壓緊壓實安全生產責任,嚴防严控重點領域,抓好交通、燃氣、建設施工、特种设备、危化品及烟花爆竹、消防等安全。要持續做好常態化疫情防控,各級、各部門要認真清防疫情形勢,嚴格管理措施,做好外防輸入、內防反彈;要強化應急保障,完善應急預案,確保一旦發現疫情精準快速處置;要強化宣傳引導,通過廣播、流動宣傳車、微信群、宣傳畫、手機短信提醒和上門宣傳等多形式,多角度、全方位宣傳,營造疫情防控良好氛圍。

會議在安排近期重點工作時指出,各級各部門要深入貫徹落實縣第十五次黨代會精神,確保县委工

作安排在巫山全面落實到位。要抓好政府工作報告任務落實落地,切實增強責任感和緊迫感。抓早、抓細、抓快2022年各項工作,做好報告任務分解、抓好爭資引資、抓緊經濟運行調度,確保一季度經濟運行穩中有進。

要做好經濟社會發展實績考核,各責任單位要對照年度目標任務開展自查自評、查漏補缺,以及加強溝通匯報,確保各項工作落地見效。

要抓好鄉村振興民意調查,進一步改強項、补短板,解決好群眾急難愁盼問題,及時化解矛盾,確保群眾滿意。

要持續做好社會穩定工作,關心慰問困難群眾,確保他們有飯吃、有暖衣、有避寒場所。着力滿足群眾日常消費需求,加強煤電油氣供供需監測,做好能源保供穩價,保障人民群眾溫暖過冬。切實做好農民工工資支付,着力化解信訪矛盾,做好應急值守工作,確保節假日期間各項工作正常運轉,確保社會和諧穩定。同時,相關部門要提前謀劃,高標準高質量籌備好黨史學習教育專題民主生活會、農業農村工作會、旅遊高質量發展大會、城市提升工作會、招商引資工作會等。

縣領導王春梅、黃勇、劉海燕、陳健、水永梁、吳進曲等出席會議。